

网上公开售卖对公账户 诈骗团伙“升级”手段务必警惕

新华社“新华视点”记者 郑良

对公账户是用于企业之间资金往来的。“新华视点”记者近日调查发现,有人在网上公开兜售对公账户,一套包含营业执照、公司印章、银行预留手机卡、银行卡等完整企业对公账户材料的“八件套”,售价6000元至上万元不等。

花钱买对公账户的是一些什么人?其目的何在?

多起电信网络诈骗案曝对公账户被用于转移赃款

今年3月,福建漳州市民蔡某接到自称“网络贷款中心工作人员”的电话,对方以为其办理贷款为由,骗取蔡某3.6万元。公安机关调查发现,诈骗分子得手后,迅速将资金转入多个对公账户,这些账户分别属于广州、青岛的多家公司。

“要查明开户企业及法人信息、资金流向,需要到开户行查询,而诈骗分子使用的企业对公账户分布于多个省份,查明相关信息及资金流向,需要花费大量成本。”办案民警告诉记者。

根据公安部发布的消息,今年以来,针对大量企业对公账户被犯罪分子用于实施电信网络诈骗的情况,公安部组织部署各地公安机关开展侦查工作,严厉打击买卖企业对公账户违法犯罪活动。

今年4月,在公安部统一部署指挥

下,全国27个省区市开展集中收网行动,侦破特大贩卖银行卡和企业对公账户案,抓获犯罪嫌疑人600多名,查获企业对公账户1886个。

“今年以来,半数以上的电信网络诈骗案出现利用企业对公账户转移赃款问题。”福州市公安局刑侦支队相关负责人说。

在福建泉州,今年以来,公安机关侦办的电信网络诈骗案件中,犯罪分子利用企业对公账户转移赃款的有300多起,同比增长70%以上。

犯罪团伙招募在校学生、城市务工人员滥开对公账户售卖

根据中国人民银行《企业银行结算账户管理办法》相关规定,企业银行结算账户是为企业法人、非企业法人、个体工商户办理结算业务的账户,包括基本存款账户、一般存款账户、专用存款账户、临时存款账户。

原本用于企业资金往来的对公账户却大量在网上出售。记者在网上搜索“对公账户购买”字样,跳出大量售卖信息,售价数千元至上万元不等。

“对公账户‘八件套’,售价8000元。”一名卖家告诉记者,“八件套”包含公司和法人代表等完整信息、营业执照、开户许可证(开户资料)、公司章(公章、财务章、法人代表私章)、银行预留

手机卡、2个网银U盾、法人代表身份证正反面照片、对公账户银行卡及密码。

这名卖家称:“银行账户是对公账户基本户,有了这个账户,你还可以开设用来转账收款的一般账户,数量没有限制。”

记者询问这些银行卡是谁开设的?会不会被卡人挂失后将钱取走?多名卖家表示,他们做的是长线生意,不少是老客户,开卡人身份和住址他们都清楚,万一出现这种情况,他们会负责找开卡人把钱拿回来。

记者采访了解到,涉案对公账户所对应的公司不少是空壳公司,有的登记住址不存在,有的除了作为资金转移通道外没有任何其他交易往来。

泉州公安机关破获的一起电信网络诈骗案件中,涉案对公账户的开户人为符某,注册登记公司为浙江余姚的一家塑料厂。公安机关调查发现,该公司注册登记地址并不存在。据犯罪嫌疑人交代,符某用自己的身份注册公司,开设对公账户后贩卖牟利。“符某名下还注册了多家公司,多为空壳公司,注册地址并不存在。”办案民警告诉记者。

多地公安民警介绍,办案中发现,这些企业对公账户开户地在全国多个省份,或是有人持自己身份证,或是雇人在工商部门注册公司,领取营业执照后再到各大银行柜台开设对公账户,再

转卖牟利。

公安部今年4月破获的特大贩卖银行卡和企业对公账户案件中,犯罪团伙通过互联网发布广告,大肆招募在校学生、城市务工人员等到各银行开办银行卡和企业对公账户。

加强对对公账户的监管,加强信用惩戒防范个人转卖账户牟利

开办对公账户的前提是拥有企业营业执照。记者从市场监督管理部门采访了解到,公司和个体工商户注册成立后,均可领取营业执照并办理对公账户。

公司登记管理条例明确规定,任何单位和个人不得伪造、涂改、出租、出借、转让营业执照。中国人民银行银行卡业务管理办法也明确规定,银行卡及其账户只限经发卡银行批准的持卡人本人使用,不得出租和转借。记者从法院采访了解到,情节严重的构成买卖国家机关证件、妨害信用卡管理犯罪,将被追究刑事责任。

据悉,市场监督管理部门对注册申办后转卖牟利行为打击、联合惩戒力度。除了依法追究相应法律责任外,还应加强信用惩戒,让贪图小便宜用个人身份去申领营业执照、办理对公账户后转卖牟利的人员寸步难行。

(新华社福州11月14日电)



全国统一疫苗追溯协同服务平台有望明年3月上线

新华社北京11月14日电(记者赵文君)我国首个全国统一的疫苗追溯协同服务平台,有望于明年3月上线。国内全部疫苗生产企业产品的流向信息和疾控部门的接种信息,都将登录这一平台。这是记者14日从2019智慧监管创新大会获悉的。

2019智慧监管创新大会由国家药监局指导、中国健康传媒集团主办。国家药监局副局长颜江瑛在会上表示,建立全国疫苗追溯协同服务平台,将整合疫苗生产、流通和预防接种全过程追溯信息,实现疫苗可追溯。中国健康传媒集团董事长吴少桢介绍,中国健康传媒集团承担了疫苗追溯协同服务平台的建设实施任务,全力保障平台按照规定的时间节点上线运行。国家药监局信息中心主任黄果说,要坚持统筹整合、开放共享,用“大系统、大数据、大平台”推动监管方式的转变和监管效能的提升。

据介绍,平台将实现疫苗的流向全

程可追溯,不仅掌握了疫苗的流通痕迹,更有利于监管部门的监管,如监管部门可以准确定位疫苗所处位置,包括疫苗生产、进口情况、疫苗使用情况、各省份疫苗库存预警、疫苗生产增长率等。



我国完成首次火星探测任务着陆器悬停避障试验

11月14日拍摄的试验现场。

当日,我国首次火星探测任务着陆器悬停避障试验在位于河北省怀来县的外天体着陆综合试验场圆满完成,此次试验是我国火星探测任务首次公开亮相,试验模拟了着陆器在火星环境下悬停、避障、缓速下降的过程,对其设计正确性进行了综合验证。

新华社发

淮河干流接近断流 江苏全力补水保生产

据新华社南京11月14日电(记者赵久龙)记者14日从江苏省防汛抗旱指挥部获悉,在降雨偏少、来水偏枯双重影响下,江苏湖库蓄水明显不足,淮河干流接近断流,苏北向阳湖水库等小型水库接近干涸,部分地区作物出现死苗现象。当前,江苏多部门联动,全力实施江水北调东引,保生产稳民生。

今年5月至7月,江苏发生春夏连旱。8月下旬以来,全省再次持续干旱少雨,大部分地区出现严重的气象干旱。水情监测显示,9月中旬以来,江淮之间大部和苏南中西部40天累计雨量均不足10毫米,创历史新高。同时,上游来水减少,7月以来淮河干流来水仅7.26亿立方米,较常年同期减少95%,9月中旬起淮河干流再次接近断流,沂沭

泗等河9月中旬起基本无来水。

监测数据显示,苏北地区主要水源地洪泽湖、骆马湖、微山湖、石梁河水库水位均比正常蓄水位低1米以上,其中洪泽湖比正常蓄水位低约1.75米,处于枯水蓝色预警状态。“三湖一库”总蓄水量23.9亿立方米,比常年同期减少46%。部分地区出现旱象,土壤墒情普遍较差,苏北部分地区作物出现死苗现象。

针对严重的气象干旱,江苏省防指统筹配置水源,调度水利工程,加强湖库蓄水保水,加大江水北调规模,已向苏北地区补水逾70亿立方米。此外,全力实施江水东引,截至11月9日,今年以来江都东闸、高港枢纽累计引江水量达109.9亿立方米,创历史新高。

壮丽70年·奋斗新时代 新中国峥嵘岁月

振兴东北老工业基地

2003年10月,中共中央、国务院正式印发《关于实施东北地区等老工业基地振兴战略的若干意见》,制定了振兴战略的各项方针政策,吹响了振兴东北老工业基地的号角。

东北地区等老工业基地是新中国工业的摇篮。随着改革开放的不断深入,老工业基地的体制性、结构性矛盾日益显现,进一步发展面临着许多困难和问题。

党中央、国务院高度重视东北地区等老工业基地的改革和发展。中共十六大报告强调要“支持东北地区等老工业基地加快调整和改造”。2003年10月,中共中央、国务院下发关于实施振兴东北地区等老工业基地战略的若干意见,标志这一战略正式实施。12月,国务院振兴东北地区等老工业基地领导小组成立。

此后,中央先后在东北地区实行了一系列促进振兴的优惠政策,振兴

战略得到进一步展开。

经过努力,东北地区等老工业基地振兴战略取得初步成效。一批重大项目顺利实施,一批重点老企业的技术水平有了显著提高,资源开发补偿机制和衰退产业援助机制日益形成。国有经济战略性调整和国有企业改制改组步伐逐步加快。东北地区开始呈现出差异化发展、协作分工的良性态势。

在此基础上,2007年8月,经国务院批复的《东北地区振兴规划》发布,提出经过10年到15年的努力,实现东北地区的全面振兴。

振兴东北老工业基地战略是着眼于实现全面建设小康社会全局的一项重大举措,是中央继续建设沿海经济特区、开发浦东新区和实施西部大开发战略之后,加快区域经济协调发展的又一项重大战略决策。(据新华社北京电)



面临的惩罚

记者11月14日从最高人民法院获悉,为有效预防和依法惩治高空抛物、坠物行为,最高法近日印发关于依法妥善审理高空抛物、坠物案件的意见。根据这份意见,对于故意高空抛物的,根据具体情形按照以危险方法危害公共安全罪、故意伤害罪或故意杀人罪论处,特定情形要从重处罚。

新华社发 朱慧卿作

标 题 新 闻

- 前10个月我国对外投资超900亿美元
- 公安部通报“净网2019”专项行动典型案例
- 未来20年我国将补充7000余架客机
- 北京推进地震安全韧性城市建设
- 科学家成功从190万年前巨猿化石中提取到遗传物质

(均据新华社电)

为了村民用水更安全

——水利部门大力推动解决农村供水设施维护问题

新华社记者 胡璐

“现在我们村的人畜饮水工程已经焕然一新,水质也甘甜、可口,用水更安全、更稳定了。”青海省湟源县巴燕乡下胡丹村村民付顺泰高兴地说,干部们处处替群众着想,“揪心事”没有了,发展生产的底气也更足了。

2016年脱贫的下胡丹村,这几年在种好地的同时,发展起了牛羊育肥业。眼看老百姓的日子越过越好,正在这时候,一些村民的饮水出了问题。村党支部书记李生玉告诉记者,村里人饮工程建成于上世纪90年代,由于投资有限,只对引水口、输供水管道、蓄水池等建筑物进行了维修改造,部分进户管道老化、堵塞,破损严重,供水保障率低。虽然2014年村里修建了新的蓄水池,但2016年在乡村公路改建中,路基抬高导致下雨时路面雨水倒灌至蓄水池,影响到了水质。加上原有的饮水工程老化,饮水安全老问题凸显。

今年5月,水利部明察暗访发现了这里的饮水安全问题,迅速给湟源县水

利局下发了整改通知。湟源县水利局及时对下胡丹村人畜饮水工程进行了入户排查,针对每户存在的问题列出问题清单,并克服财力、人力等各方面困难,实施人饮工程改造项目,仅用40余天的时间就完成了下胡丹村饮水改造工程从筹备到通水的全过程。共改造村内供水管道2公里、拆除硬化道路2公里、公路排水渠400米,新建蓄水池1座,彻底解决了村里80多户村民的饮水安全问题。

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,水利部调研了甘肃、宁夏等地农村饮水安全工程运行和管理情况,推动解决了一批农村饮水问题。严格落实主题教育中开展专项整治的要求,还制定了《解决贫困人口饮水安全问题专项整治方案》《解决农村供水设施正常使用和日常维修养护存在的问题专项整治方案》,印发《关于开展农村饮水安全专项整治工作的通知》,在全行业上下联动,狠抓落实。

水厂供水管道进行联通并网,解决水源来水量不足问题。同时暂停供应该工程供水区域内的企业和个人生产经营用水,优先保障群众生活用水。截至8月20日,这些措施全部落实到位,村里也恢复了正常供水。

除了积极整改之外,水利部还指导各地做好日常维修养护,建立长效管护机制。今年,水利部会同财政部首次将农村供水工程维修养护纳入中央财政支持范围。6月以来,指导督促各地制定和完善中央财政补助农村饮水工程维修养护经费年度实施方案,做好农村供水维修养护管材和管件器材储备,及时解决供水设施正常使用和日常维修养护存在的问题,防止工程“带病运行”。

从6月至10月中旬,各地通过主

题教育专项整治,推动维修养护恢复正常供水的工程1065处,受益人口达

(新华社北京11月14日电)



江西赣州:脐橙采摘忙

11月14日,赣州市赣县区王母渡镇潭埠村的果农在采摘脐橙。

近日,江西赣州脐橙进入丰收季。

新华社发

2019海交会将凸显科技元素融合

新华社北京11月14日电(记者董瑞丰、荆淮侨)广州市科学技术局局长王桂林14日在北京召开的新闻发布会上表示,2019中国海外人才交流大会暨第21届中国留学人员广州科技交流会将围绕粤港澳大湾区国际科技创新中心建设,进一步融合科技项目、科技人才、科技金融等元素,吸引更多的海外高层次人才回国创新创业发展。

据王桂林介绍,本届海交会将于12月18日至19日在广州举行,重点聚焦新一代信息技术、人工智能、生物医药、新能源、新材料、先进制造、海洋经济等七大领域,通过2019大湾区高峰论——SELF格致论道论坛、国际

干细胞与再生医学前沿论坛、2019中国科技金融高峰论坛以及展览推介、创新创业大赛等活动,夯实项目交流对接和落地服务。

海交会由教育部、科学技术部、中国科学院、欧美同学会(中国留学人员联谊会)、广州市人民政府共同主办,北京、上海、天津、重庆等28个城市(机构)协办。历届大会共吸引海内外高层次人才近5万人,覆盖全球140多个国家和地区,向全国各地输送近5万个项目。其中,2018海交会吸引了近4000名海外人才参会,有意向来华创业发展者近80%,带来科技发展项目2000余项。